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Český národní zdravotnický tým CZERT EMT 1 úspěšně prošel mezinárodní certifikací
Světové zdravotnické organizace. Získáním klasifikace Emergency Medical Team typu EMT
1 se Česká republika zařadila mezi státy, které mají zdravotnický tým připravený k
nasazení při mimořádných událostech a přírodních katastrofách podle nejvyšších
mezinárodních standardů.

Certifikace potvrzuje, že zdravotnický tým (Czech Emergency Response Team – CZERT) EMT 1 je
schopen rychle vyrazit do zahraničí a poskytovat zdravotní péči lidem zasaženým přírodní
katastrofou, epidemií nebo jinou mimořádnou událostí. Zároveň jde o důležitý krok pro zapojení
českého zdravotnictví do mezinárodní pomoci.

Verifikační návštěva WHO proběhla ve dnech 28. až 29. dubna 2026 v Praze a byla závěrečnou částí
hodnocení připravenosti týmu. Experti WHO a Evropské komise hodnotili zdravotnické postupy,
personální zajištění, logistiku, soběstačnost týmu i schopnost fungovat v polních podmínkách.

CZERT EMT 1 vznikl při Fakultní nemocnici Brno ve spolupráci s Ministerstvem zdravotnictví a
Ministerstvem vnitra – generálním ředitelstvím Hasičského záchranného sboru ČR. Tým je určen pro
poskytování rychlé ambulantní neodkladné péče pacientům s akutními stavy, včetně triage pacientů,
stabilizace jejich stavu a jejich předávání k dalšímu ošetření. Je schopen fungovat samostatně i tam,
kde jsou standardní zdravotnické služby narušeny.

„Za tímto výsledkem je dlouhodobá práce lidí, kteří jsou připraveni pomáhat i v těch
nejnáročnějších podmínkách. Získání certifikace je pro nás současně potvrzením, že naše
zdravotnictví obstojí i v těch nejnáročnějších mezinárodních podmínkách. Tento tým je
výsledkem dlouhodobé spolupráce zdravotníků, hasičů a dalších odborníků, kteří jsou
připraveni pomáhat tam, kde zdravotnické systémy selhávají. Jsem hrdý, že Česká republika
může být aktivní součástí mezinárodní solidarity a nabídnout své kapacity zemím
postiženým katastrofami,“ uvedl ministr zdravotnictví Adam Vojtěch.

„Získání této certifikace znamená, že Česká republika je připravena vyslat zdravotnickou
humanitární jednotku do zahraničí během krátké doby a zapojit se do mezinárodních
záchranných operací. Ministerstvo vnitra ve spolupráci s hasiči zajišťuje, aby byla jednotka
schopna okamžitého nasazení a mohla pomoci tam, kde je to nejvíce potřeba,” řekl ministr
vnitra Lubomír Metnar.

„Světová zdravotnická organizace velmi vítá úspěšnou verifikaci národního týmu pro
lékařskou pomoc v nouzových situacích v České republice. Jsme hrdí na to, že jsme tuto
zemi v uplynulých letech mohli podpořit při budování těchto kapacit. Tento milník dokládá
odhodlání České republiky poskytovat vysoce kvalitní péči v nouzových situacích a pomáhat
ostatním zemím v případě krizí,” přiblížila postoj WHO Zsófia Pusztai, vedoucí Kanceláře WHO v



ČR.

„Získání certifikace WHO je pro nás potvrzením, že spojení špičkové medicíny a
profesionální logistiky HZS ČR funguje na světové úrovni. Naším úkolem je zajistit, aby
zdravotníci měli i v těch nejnáročnějších podmínkách katastrof zázemí, které jim umožní
soustředit se výhradně na záchranu životů. Jsme připraveni tým logisticky zabezpečit
kdekoliv na světě, a to v režimu plné soběstačnosti,“ uvedl náměstek generálního ředitele HZS
ČR genmjr. Petr Ošlejšek

„Zařazení českého týmu mezi mezinárodně certifikované zdravotnické jednotky WHO je
mimořádným oceněním. Těší mě, že národní tým má své zázemí právě ve Fakultní
nemocnici Brno,“ potvrdil Vlastimil Vajdák, ředitel Fakultní nemocnice Brno.

„Náš tým poskytuje akutní zdravotnickou péči přímo v místě zásahu v šesti základních
oborech, což je chirurgie a traumatologie, interní lékařství, gynekologie a porodnictví,
pediatrie, intenzivní medicína a infekční lékařství,” uvedl vedoucí lékař týmu Milan Krtička a
upřesnil, že celkově tým tvoří 38 členů. Zdravotníků je v týmu 26 (vedoucí lékař, šest lékařů různých
specializací, osmnáct zdravotních sester a farmaceut), zbývající část týmu zajišťuje logistiku. “Jsme
připraveni k odjezdu do 72 hodin od aktivace s tím, že poskytování zdravotní péče jsme
schopni zahájit v podstatě do 24 hodin po příjezdu na místo. Díky vlastnímu technickému a
logistickému zajištění jsme plně soběstační i v podmínkách bez funkční infrastruktury,”
dodal Krtička.

„Naším cílem není jen splnit podmínky certifikace, ale být týmem, který dokáže rychle a
efektivně pomoci tam, kde jsou zdravotnické systémy přetížené nebo selhávají. Díky
zastoupení šesti klíčových medicínských oborů, které u podobných týmů nebývá běžné,
dokážeme poskytovat špičkovou péči i přímo v místě katastrofy,“ uzavřel Krtička.

Díky získání klasifikace bude CZERT EMT 1 veden v registru mezinárodně uznávaných
zdravotnických týmů WHO a zároveň bude součástí Evropského souboru civilní ochrany. Do
zahraničí tak může být vyslán prostřednictvím Mechanismu civilní ochrany Evropské unie.
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